

Důvod k ošetření? Japonci pijí málo, vodáci zase až moc

V českokrumlovské nemocnici mají v létě více pacientů. Například chirurgickou ambulancí jich denně projde zhruba sto, což je dvakrát více než mimo hlavní turistickou sezonu. Jedná se hlavně o návštěvníky tohoto atraktivního regionu.

ČESKÝ KRUMLOV V letních měsících mají lékaři a sestry v českokrumlovské nemocnici nejvíc práce. Prázdniny a dovolené v tomto turisticky atraktivním okrese s Lipenskou přehradou i návštěvníckým magnetem Český Krumlov znamenají v této nemocnici výrazný nárůst počtu ošetřených v jejích ambulancích i hospitalizovaných na lůžkách.

„Mezi nejvytíženější patří chirurgická ambulance, kterou projde denně kolem sto pacientů, což je dvakrát více než v měsících mimo hlavní turistickou sezonu,“ uvedl ředitel krumlovské nemocnice Jaroslav Šíma.

Zvláštní skupinou letních pacientů jsou v nemocnici účastníci jednodenních zájezdů, především Japonci. Ti, většinou s touhou stihnout všechny krásy Českého Krumlova, zapominají na důležité doplňování tekutin. Po kolapsu jsou pak často převezeni do nemocnice. Na interně následuje krátká hospitalizace na „kapače“ a turista stihne ještě ve večerních hodinách odjezd zpátky do Prahy.

„Podobné zkušenosti máme často také s dehydratovanými staršími Holanďany a Němci, kteří si vyjedou na výlet do Krumlova, zapomenou se napít a pak zkolabují,“ upřesnil primář interny Jindřich Florián.

Právě na lůžkách interny se v

FAKTA

Stoleté jubileum

Letos si krumlovská nemocnice připomene **už 100 let od svého založení**. Historie jejího současného areálu se počítá od **17. srpna 1911, kdy byla městská nemocnice slavnostně otevřena**. Krumlovská nemocnice svým architektonickým řešením i účelným provozním uspořádáním sloužila **jako vzorová stavba pro jiná města**. V roce 1914 získala status veřejného ústavu a začala sloužit pro nemocné z celého okresu Český Krumlov i pro pacienty ze sousedních okresů. **Vloni bylo v krumlovské nemocnici ošetřováno celkem 30 tisíc pacientů**, část z nich opakovaně. Hospitalizováno bylo téměř 11 tisíc nemocných, dva tisíce lékaři operovali. **Narodilo se tu 640 dětí**.

léte střídají pacienti prakticky z celého světa. S klasickými turistickými problémy, mezi nimiž jsou nejčastější potíže z podcenění pravidelného pitného režimu nebo průjmů, krumlovští internisté pečují o turisty z celé Evropy, ale také například z Chile, Nového Zélandu, Tchaj-wanu či Jižní Afriky.

Chirurgové v krumlovské nemocnici zase ošetřují denně zraněné vodáky a cyklisty, novým tren-

dem jsou zranění koloběžkáři a úrazy z módních domácích trampolín.

Nejčastějším úrazem cyklistů je letos poranění obličeje, otřesy mozku a zlomeniny končetin. Pro vodáky jsou zase typické především řezné rány na nohách a poranění krční páteře způsobené skoky do vody.

„I letos se potvrzuje dlouhodobý vodácký trend, že většina těchto úrazů je způsobena neukázněností ve spojení s alkoholem. Letos také rapidně vzrostl výskyt zlomenin zápěstí při sjezdu z vrcholu Kleťe na koloběžce. Kuriozitou jsou opakované úrazy dospělých na trampolínách, k nimž dochází především při večerních grilovacích party na zahradách, opět ve spojení s alkoholem,“ popsal šéf krumlovské nemocnice.

Její personál v létě denně pečuje o tři až osm turistů ze zahraničí a dalších osm až 10 z České republiky. Přitom vodáci, kteří se při sjíždění Vltavy předhánějí o prvenství v co největším množství vypitého alkoholu, často končí s epileptickým záchvatem na interně.

„Týdně máme v sezoně na interně tři až čtyři vodáky, kteří si zažili první záchvat bezvědomí s křečemi způsobený kombinací nadměrného množství alkoholu a nedostatkem spánku,“ potvrdil primář Florián.

Ludmila Mlsová